
Előfizetési ár:
Egy évre 12 kor
Fél évre 6 kor
Negyed évre 3 kor
Egyes szám 24

HONTI LAPOK

Nyilttér sora 40 fill.

Hivatalos

és magánhirdetések

árszabás szerint.

Többszöri hirdetés-

nél árengedmény

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

- I P O L Y S Á G O N . -

Felelős szerkesztő:

H A L Á S Z F E R E N C .

Megjelen

szombaton reggel.

A KÖZTISZTVISELŐK HÁBORUS PÓTLÉKA.

A megbecsülés és tisztelet zászlóhajtásában volt tegnap része a képviselőház ülésén Magyarország köztisztviselői karának. A kormány, mérlegelve polgári tisztikarának kiélesedett anyagi bajait, az eredetileg juttatni óhajtott segítséget jóval meghaladó összeggel kívánta orvosolni a mi még orvosolható a tisztviselők helyzetében s a Háznak minden pártja vetekedve iparkodott részt venni a kormány e nemes munkájában. Anyagi jutalma lehetett volna nagyobb is, ha érzelmük adhatja s nem az állampénztár, erkölcsi jutalma teljes és fényes volt a Házban Nagy harcaink megvívásában a katonák csodás lelke után az itthonvalók el nem lankadt munkabírása, el nem halványult arca, ezerszeres munkában gyorsan megkérgesedett keze volt a következő nagy tényező s az itthonmaradt ország kedvének élesztésében, munkájának elvégzésében, a köznyugalom megteremtésében legelől vitézkedett s vitézkedik tisztviselői karunk. Ezt nyomja minden baj, ezt huzza minden ág, ezt vérezi meg a háboru véres rózsafájának minden tüskéje, ez hajtja le fejét legmélyebbre, ez retteg a gyomorholnapjától s lelke mégis a lelki nagyoké a martiroké.

Teleszky István pénzügyminiszter módosított javaslata, melyet a képviselő-

ház egyhangulag szavazott meg, ekként hangzik:

Javaslatom bázisa az, hogy a legalsó három fizetési osztályba tartozó tisztviselők, azaz a XI., X. és IX. fizetési osztályokba tartozó tisztviselő 35 százalékot, a VIII. és VII-be tartozók 30 és a VI-ba és azon felüliekbe tartozók 25 százalékot kapnak háborus segély címén. De nemcsak a szorosan vett állami tisztviselőkre, hanem a köztisztviselők mas olyan kategóriáira is kiterjedvén e segélyezés, akik más fizetési rendszerhez tartoznak és akikre nézve ennél fogva más fizetési osztályok vannak érvényben, azt tartom, hogy a segély mérvének megállapítása a fizetés mérvéhez képest is kell, hogy történjék, oly módon, hogy 35 százalékos segélyben azok részesüljenek, akik az állami IX. fizetési osztály legmagasabb fizetésének, azaz 3200 koronának vagy azon aluli fizetésnek élvezetében állnak, 30 százalékosban azok, akik 3800-tól 6000 koronáig, mint a VII. fizetési osztály legmagasabb fokozatáig terjedő fizetést élveznek és 25 százalékosban azok, kiknek fizetése 7200 korona vagy ennél több. Azok, akiknek fizetése egyrészt 3200 és 3000 korona, másrészt pedig 6000 és 7200 korona között van, rosszul járnának, ha ezekre nézve mar a 30, illetőleg 25 százalé-

kos segély alkalmaztatnék, mert akkor ez kisebb volna, mint a 3200, illetőleg 6000 korona fizetéssel bíró, alkalmazottak 35 illetőleg 30 százalékos segélye. Ezekre nézve tehát azt javaslom, hogy a 3000 koronán felül 3800 koronáig terjedő fizetésűek olyan segélyt kapjanak, amely megfelel 3200 korona 35 százalékanak és a 6000 koronától 7200 koronáig terjedő fizetésűek olyan segélyben, amely megfelel a 6000 korona 30 százalékanak. Ez, azt hiszem, minden tekintetben a legméltányosabb megoldás. A tisztviselőkre nézve még ezenfelül javaslom, hogy a mostani 400 koronás minimális segély 600 koronában állapítsák meg.

Az alisztekre és szolgákra nézve javaslom, hogy ezek minimális segélye 300 koronában, százalékos segélye pedig fizetésöknek az egész vonalon 35 százalékosban állapítsák meg.

Végre mindazokra a közszolgálati alkalmazottakra nézve akiknek a segélye jelenleg nem százalékos összegben, hanem fix összegben van megállapítva, mert nem tartoznak meghatározott fizetési sémá alá, s akikre nézve ennél fogva a százalékos megállapítása nehézségbe ütköznék — ilyenek például a díjnokok, a községi alkalmazottak, a nem állami elemi iskolai tanítók, szóval mindazok, akikre ki-

A menyországban.

Alkonyatkor, mikor bíborba vontu
A téli nap a hótakartra tájt.
Egy muszka golyó pont szíven talála
Infanterista vitéz Varga Pált.

A Mannlicherje kihullott kezéből
... Ebből többé már nem fűtyül golyó ...
És mise nélkül ott az alkonyatban
Temetni kezdi Varga Pált a hó.

Majd csöndben ... gyásszal szereszáll az éjjel.
Pihen a harc ... Pihen a néma táj.
... A lövészárk halott nyugalmaiból
Az égbe indul vitéz Varga Pál.

A menyország vaspántos kapujánál
Megáll ... Bezörget ... Szent Péter kiszól:
Ki vagy? ki ily zord téli éjszakában
Tisztes hajlékra nem találsz sehol?

— Herr Excellenc jelentem tisztelettel
Infanterista Varga Pál vagyok.
Kit vén csatlósa, a zord Halál útján
Az Ur rapportra rendelt ... Itt vagyok!

„Magyar baka? Egy oroszlánszívű hős?”
— Nyit kaput Péter és fennen kiáll,
„Hát kit eresztenék be ha nem téged
Infanterista vitéz Varga Pált”.

És egyenest a trónterembe vitte
A leghatalmasabb király elé,
Aki e havas téli éjszakában
Hős Varga Pált rapportra rendelé.

Az Ur jósdággal kérdegetni kezdi:
„Mesélj fiam, mi újság odalenn?
A harcok vérrel csipkézett nyomában
Még mindég gyász, könny, zokogás terem?”

— Herr Majesztét! Jelentem tisztelettel,
Fesztes haptákbán felel Varga Pál —
— Odalenn most a legfőbb brigadéros
A legnagyobb ur szolgád a Halál.

— Amerre ő jár gyászfátyol a zászló,
Az arcokon a bánat könnye ég,
A hű csatlósa százezernyi árva,
A kiknek apját rendelé eléd.

— Herr Majesztét! könyörgöm tisztelettel,
Szünjék meg egyszer már a zokogás,
A szomorúság száz uj nyomorával
Bucsuzzék el már mitőlünk a gyász.

— És legyen „Halt” most már a háboruban,
Pihenjen végre a mohó Halál,
Ezt kívánja milliárdok nevében
Infanterista vitéz Varga Pál.

Falus Ferenc.

Megjött a János!

Már két hete tudta az egész ház: szabadságot kapott a szakácsné férje.

A gyermekeknek nem kellett a játék:

— Hoz majd a János bácsi szebbet.

A szakácsné három hét óta nem evett:

— Szegény jó uram, mennyit éhezett odakünn — s én itt jól ejek?

S a ház asszonya: ette a rossz leveseket kozmás főzeléket, égett tésztaakat. Husnak színét se látta. (Beteg a mészáros, azt mondta a szakácsné. De a hus árával azért hűsége sen elszámolt.)

Aztán mégis került hus az asztalra. Finom pecsenye: rántott csirke. Egész délelőtt azt vásárolta a szakácsné. Nyolckor ment el. tizenegyet mutatott az óra — a konyhaórák mindig rosszul járnak — s még mindig vásárolta.

Féltizenkettő: jesszusom, tizenkettőkor hazajön a papa, s még az ebéd sehol sincs.

Végre tizenkettő felé beállit a szakácsné: lihegve, kiizzadva, pirosan; beleesik egy székbe: az egész várost összejárta, minden mészáros felkutatóit, sehol sem kapott húst, pedig még az állomáson — akarja mondani — az állomásnál is járt.

— Pedig Isten bizony, mára ígérte, hogy megjön — az új szállítmány sertés. Eme-gyek az állomáshoz — ott lakik, tetszik tudni, az a mészáros — és semmi sincs. Csak a Bakosék Péterje jött meg ... csak azzal

terjedt a jelenlegi törvény és akikre ki fog terjedni a jövő törvény, de a kikre nézve a háborus segély fix összegben van megállapítva, — ezekre nézve azt javaslom, hogy a jövőre nézve a fix összeg a mai összegnek a másfélszeresében állapítsák meg.

E mérvekkkel azt hiszem, olyan messze határig mentünk el, hogy ennél messzebbre tényleg az állam teherviselési képessége folytán nem mehetünk el.

Bátorkodom tájékoztatni a t. Házat, hogy az előzetes számítások szerint a segélyeknek ily mérvben való megállapítása egy évre körülbelül 140 millió korona szükségletet jelent, a múlt 96—97 millió korona szükséglettel szemben.

Tudom, hogy ezek a segélyezések részben alatta maradnak annak, amit a közszolgálati alkalmazottak, vagy azoknak egyes csoportjai kívánnak, másrészt azonban nem kétlem, hogy a segélyezésekkel mégis elértük azt a mérvet, amely közszolgálati alkalmazottainknál azt a megnyugvást fogja előidézni, amely feltétlenül szükséges ahhoz, hogy a jövőben is olyan odaadással és lelkiismeretességgel teljesíthessék kötelességüket, mint teljesítették a múltban és gondoskodtunk arról, hogy a magyar társadalomnak ezek az igen értékes elemei annyira, amennyire emberileg lehetséges, a háborunak rájuk zúduló igen nagy terheivel szemben némi könnyítéshez jussanak.

Tisztviselőinek nem adott meg mindent ma az állam, csak annyit, amennyit elbir az állam erszénye, De a mód, ahogyan azt az országgyűlés ma adta, minden párt összeolvadása a közsöznet forró gondolatában, gyönyörű elégtétel ennek az óriás karnak mely nem tette össze a kezét alamizsnakérésre.

A parlament reagondolt a visszaélők, zsarolók, kizsákmányolók ledér korszakában azokra, akik nem csaltak, nem

loptak, nem gazdagodtak, nem drágitottak. ellenben a becsületes élei, becsületes munkája mellett a rohamos szegényedés kálváriautjára kerültek.

A népek véres harcai mellett reá gondolt arra a félig, sokszor egészen frontszolgálatot teljesítő óriási testületre, mely középosztályunk gerince, s mely erre ténnyé időben viharok és tüzek minden próbáját kiállva, igénytelenségének önfeláldozásának, türelmének, belátásának minden nap szebb és nemessebb példát szolgáltatja s mindenkinnek szeme előtt a tisztja, becsületes hazaszeretetet glóriájában jelenik meg.

* * M Ó K A . * *

(Egy nagy sztratégához.)

Ne törd a fejed kedves polgártárs, te bújós rémüldöző, valamennyi álsztratégák legkiválóbbja, önkéntestérkép-olvasó és svajci lapbörgész.

Ne okoz magadnak és még inkább másoknak gondokat a harctéri helyzet miatt.

Ne magyarázd, hogyan hajlik a harapófogóalaku állás félkörre és hogyan egyenesedik ki az ék merőlegessé.

Ne vezényelj kényelmes kávéházi karszéked gránátbiztos fedezékéből új meg új tartalékokat a tűzvonalba.

Ne tetszelegj vele, hogy csak azért nem te vagy most a vezérkar főnöke, mert atyád a fényes katonai pálya helyett a tőkepénz gyűjtés rögös útjára terelt.

Szokjál bele végül, keaves untauglich testvér, hogy huszonhárom hónap óta a katonák is megtanultak egyet-mást abból a haditudományból, amelyet te fölényesen tálsz ki két cigaretta elszívása közben.

Visseld el a gondoljait, hogy ezuttal is nélkülöd állapítsák meg az új haditervet, s hogy sem Conräd, sem Tisza nem küldi hozzád futárát azzal a kéréssel, légy szíves fölkeresni őt a legközelebbi teendők sürgős megbeszélése végett.

Egyáltalán kedves bátyámuram, elégedjél meg azzal, hogy élsz, hogy nem kering ellenséges repülőgép a fejed fölött, a pénzedért kapsz mindent, hogy este az ágyadba térhetsz pihenni.

S hogy amikor te sztratégiai álbölcseségekkel tiprod selejtes agyvelődöt, ugyanakkor egy

magyar baka három oroszszal viaskodik és a negyvenháromeves népfölkelő főhadnagy az élete felét odaadná, ha olyan kényelmes karos székhez juthatna, amelyből te most irgalmatlanul leszólod sorsunk fejeves intézőit.

A h é t r ű l .

július 7

A Vörös Kereszt Péter-Pál napja.

A Hontvármegyei Vörös Kereszt választmányának elnöksége a központi igazgatóságnak felhívása folytán folyó évi június hó 25-én az egész megye területén Péter-Pál napi gyűjtést rendezett a Vörös-Kereszt javára

Ipolyságon Oberndorff Hugóné grófné elnöklése alatt a helyi bizottság megalakulván, a hölgyközönség nagy odaadással és buzgalommal vállalta ezen feladatot, melynek eredménye igazolja legjobban, hogy mily kitartással és ügyességgel látták el tisztüket.

A vármegyéhez előtt felállított gyűjtő helyen Marek Károlyné csoportvezető vezetése alatt Hederváry Lajosné, Kreskó Anna, Udvardy Józsa, Kinszky Józsefné, Eszényi Károlyné, Kreskó Margit, Ambrózy Zoltánné, Eszényi R. za Sztraka Lászlóné, Steiner Janka, Juszt Rezsóné, Halász Sándorné, Droszt Elvira, Szkladányi Mancsi, Feldmann Károlyné, Szabados Zsigmondné, Marisán Emma, Keller Ilona, Marek Margit, Roka Józsefné, Cserven Jánosné, Herczeg Józsefné drné és Marek Anna közreműködésével 153 kor. 81 fillér gyűlt be.

A Plechló-féle ház előtti gyűjtőhelyen Martinovich Istvánné vezetése alatt Kegye Sándorné, Lamos Eleménné, Lamos Margit, Lamos Edith, Oravecz Irén, Vámos Béláné drné, Csiba Mariska, Martinovich Ilonka, Oravecz Emma Bárdos Jánosné, Juhász Mancsi, Link Edit, Berczeller Sári, Vanya Böske, Vanya Ilonka, Jablanczy Sándorné, Grossmann Blanka, Berczeller Szidi, Oravecz Jolán, közreműködésével 107 kor. 61 fillér gyűlt be.

A Lengyel nagyszálló előtti gyűjtőhelyen Vermes Józsefné vezetése alatt Schmidt Zsigáné, Javor Margit, Schmidl Manóné, Berczeller Olga, Axmann Gabi, Eichenvald Laura, Mühlstein Gáborné, Róth Lajosné, Róth Ilonka, Zanoletti Józsefné, Berczeller Olga, Lengyel I. Dávidné, Lengyel Elza, Vesz Ella, Ébrey Gyöngyike, Sirchich Eleménné, Kulka Miksáné, Halász Ferencné, Barczán Endrené, Schwarz Rezsín, Vámos Rózi, Hercsuth Kálmánné, Bánszky Etelka, Hefter Richárdné és Vámos Margit közreműködésével 183 kor. 95 fillér gyűlt be.

A közkörház előtti gyűjtő helyen Draskóczy Jenőné vezetése alatt Schmidt Arthurné, Kallós Ilonka, Bodonyi Istvánné, Weinberger Margit, Büchler Márkné, Huber Jolán, Singer Aranka, Singer Juliska, Szauer Gyuláné, Wertheimer Juci, Paulik Jolán, Jakab Ilonka, Draskóczy Aglaja, Balogh Józsefné, Hercz Adolfné, Draskóczy Virginia, Berky Istvánné, Tölgvessy Ferencné drné, Huber Adi, Draskóczy Margit, Huber Gyuláné, Huber Emma, Becsey Lászlóné, Zmeskall Györgyné, Baráti Böske, Draskóczy Ilgénia és Holló Józsefné, drné közreműködésével 130 kor. 16 fillér gyűlt be.

A róm. kath. temp'om előtt a reggeli és délelőtti-szentmisék ideje alatt özv. Egressy Lászlóné vezetése alatt Schreiber Etta, Schreiber Maca, Diósi

találkoztam, az azt mondta, menjek az erzackomandóhoz, ott biztosan tudnak róla... — Jaj, mit beszélek össze: ott is van egy mézszárszék. Hát elmegyek, de már alig tudtam járni; ott áll egy káplár, s azt mondja, neki is írta — neki is mondták, hogy a közelben van az a mézszárszék. Aztán ő is segített keresni, sokat beszélt róla, ő még többet tudott, mint én, azt mondta, neki azt is írta, hogy ha délelőtt nem is jön meg, de estére biztosan itthon lesz... a mézszáros, és... lesz hus. Már sirtam is, hogy nem fog — hogy nem fogok tudni megint semmit sem sütni, de hálistennek jött egy kofa, és attól megvettem ezeket a csirkéket. Drága volt nagyon, ne haragudjék édes naccságám, de hát mégis csak muszáj valami kompót ételt is enni. És hátha mégis... hátha mégis — Julcsa, vágd le hamar azokat a csirkéket! Olyan lassan mozogsz, mikor lesz így valami abból az ebédből?

Hazajött a papa: nincs ebéd. Jó ember a papa: vár.

Térdire ülteti a kis fiát, beszélget vele, szól a mamához a kislányához; elunja, ujságot vesz a kezébe, olvasni kezd.

A kis fiu lecsuszik a térdéről, nézi, hogyan olvas a papa. Aztán megint visszaül:

— Papa, nincs benne az ujságban, hogy itthon van a János bácsi?

— Kicsoda te?

— A János bácsi. Ma reggel jött meg, találkoztam vele abban a hosszú uccában. Azt is mondta, itt lesz ebéden.

— Bánom is én, mit mondott. Szólj ki, hozhatnák már azt az ebédet.

Kimegy a kis fiu, rohan is vissza.

— Itt van a János bácsi! Ni, mit hozott nekem.

Rohan utána a szakácsné.

— Jaj, drága naccságos ur, megjött a János! Olyan egészséges, mint a makk. Aztán olyan jó étvágya van, az Isten tartsa meg. Hol van a naccsága, hogy megmutassam neki.

És szalad a szobákon keresztül, míg előkapja, s viszi a konyhába.

Benn morog a papa; künn széles gesztusokkal táplálkodik a szakácsné férje. Amint a háziasszony belép a konyhába, félretolja a paprikás csirkét, feláll, összeüti a bokáját és kezét csókol. A háziasszony csak a csirkét látja az asztalon, szólni se tud a meglepetéstől, sarkon fordul, kimegy. János visszaül, eszik tovább. A szakácsné szembeül vele, könyökére támaszkodik, s ragyogó arcával nézi, milyen jó étvágya van a Jánosnak.

A háziasszony nem mer szólni: az Istenért, otthagyná a szakácsné! Beviteti az ebédet a

Ju csával, szóltanul megebédelnék — jó sokáig készült az ebéd, de legalább rossz volt — a papa ujságot vesz elő, a mama zsebkendőt tart a szeme elé, a két gyermek két sarokból nézi hol a papát, hol a mamát.

Hát itt a János. Megjött a János.

Már egy hete itt van. Minden nap pontosan beállit ebéd és vacsora idejére. Szót sem szól, ha olt a naccsága, kezét csókol neki, ha nincs, egyenesen az asztalhoz ül, ahol már várja az ebéd. Azt meg kell adni, az ebéd pont tizenkettőre készen van, mindig izletes és mindig van hus is.

A papa jó ember. A hét elteltével megkérdi a szakácsnét: Aztán legalább hosszú szabadságot kapott a János?

— Jaj, ne is kérdezze a naccságos ur, talán már holnap el kell mennie, ma kapott valami irást. Jaj, szegény jó uram!

S a kötevényét a szeméhez fogja. Olyan szánalomraméltó, amint szepege a konyha felé vánszorog.

A papa fellélekzik. De még be sem fejezheti, ajtóstul rohan be a szakácsné. Ragyog a képe, gyöngyfogaiból harminchárom látszik.

— Jaj az isten áldja meg, aki ezt tette. Még három heti szabadságot kapott az uram!

Nimród.

Ilonka, Huber Adí, Huber Emma, Huber Jolán, Juhász Olga, Okolicsányi Zseze és Okolicsányi Margit közreműködésével 99 kor. 85 fillér gyűlt be.

A persely gyűjtésén kívül gyűjtési megváltás címén az Ipolysági Takarékpénztár 30 koronát a Hontmegyei Népnank 30 koronát, a Gazdasági és Iparbank 20 koronát, a Hontmegyei kaszinó Egylet 10 koronát, Dr. Fodor Vilmos 20 koronát, Dr. Fodor Vilmosné 10 koronát, Stáll Károly 2 koronát adományoztak.

A Péter-Pálnapi perselygyűjtés alkalmából összesen 675 korona 38 fillér külön adományok címén 112 korona folyt be, melyek szerint a gyűjtés eredménye 787 korona 38 fillért tesz ki.

A Hontvármegyei Vöröskereszt választmány elnöksége kedves kötelességének ismeri, hogy akkor, amidőn a fentebb részletezett adományokat köszönettel nyugtazza, egyúttal meleg elismerését és hálás köszönetét fejezze ki mindazoknak a hölgyeknek, akik fáradságot nem ismerve odaadó buzgalommal és lelkesedéssel hozzájárultak ezen szép eredményhez.

Különösen köszönetet mond Marek Károlyné, öz. Egressy Lászlóné, Draskóczy Jenőné, Martinovich Istvánné és Vermes Józsefné urnóknak kik oly szívesek voltak a csoport vezetői tisztet és az azzal járó teendőket vállalni.

A vidékről eddig beérkezett jelentések szerint, a vármegye egyes községeiben a Péter-Pálnapi gyűjtés a következő eredménnyel járt: Bakabánya 284 kor. 78 fillér, Berencsfalu 61 kor. 12 fillér, Béd 18 kor. 90 fillér, Felsőalmás 50 kor. 10 fillér, Felsődacsólam 12 kor., Darázi 55 kor. 60 fillér, Szuhány 14 kor., Alsószemeréd 217 kor., Csánk 74 kor. 78 fillér, Garamsalló 25 kor., Ledény 23 kor. 48 fillér, Csáb 430 kor. 75 fillér, Pereszély 93 kor. 50 fillér, Szob 30 kor., Hontfűzesgyarmat 43 kor. 50 fillér, Alsógyvernek 17 kor. 74 fillér, Ipolyvisk 909 kor. 92 fillér, Ipolyföldemes 73 kor. 46 fillér, Magaslak 124 kor. 60 fillér, Tópaták 34 kor., Kóspallag 8 kor. Csall 75 kor., Hegybánya 161 kor. 73 fillér, Palást 216 kor., Egeg 249 kor. 10 fillér, Bozók 86 kor. 20 fillér, Szebelléb 88 kor. 44 fillér, Magasmajtény 64 kor., Ipolydamásd 20 kor., Szete 47 kor. 60 fillér, Hontnásas 80 kor., Nagyborzsöny 126 kor. 76 fillér, Felsőrakonca 24 kor., Kisgyarmat 11 kor. 52 fillér, Ipolyszalka 154 kor. 14 fillér és Gyerk 141 kor. 85 fillér.

— Evang. egyházmegyei közgyűlés. A nagyhonti evangélikus egyházmegye szokott évi közgyűlését az idén *e hó 14-én* Ipolyságon a vármegyei székház dísztermében tartja meg draskóci és jordanföldi Ivánka István főispán egyházmegyei felügyelő és Händel Vilmos főesperes társelnöksége mellett. Ezt megelőzően *e hó 13-án* evangélikus papi értekezlet lesz. A meghívó szövege a következő:

Meghívó az 1916. évi július hó 13-án Ipolyságon a megyeház kistermében 9 órakor tartandó urvacsorás istentisztelet után kezdődő ev. papi értekezletre, s ezt követően aznapon a nagyteremben tartandó bizottsági gyűlésekre (12 órától az alkotm. és jogügyi biz. d. u. 3 órától az iskolabizottság, 5 órától az esp. számv. vőszék, s 7 órától a gyámintézet ülésük). — Ugyancsak meghívotnak a résztvevők a másnapi, a megyeház nagytermében megtartandó nagyhonti ev. egyházmegyei közgyűlésre, mely reggel 9 órakor előzőleg fel 9 órától megtartott istentisztelet után veszi kezdetét. Főbb tárgyak: A közgyűlés megalakulása. Az esperes jelentése. A beszámoló-lásból folyó határozatok s intézkedések tekintettel főleg a papi s tanítói értekezlet jegyzőkönyvére. A bizottságok jelentései. Folyamodványok elintézése s képviselők kiküldése a pozsonyi ev. kerül. közgyűlésre s egyéb folyó ügyek.

— Eljegyzés. Konkoly Thege Aladár honvédszár főhadnagy, Konkoly Thege Sándor m. kir. udvari tanácsos hontszántói földbirtokos fia, eljegyezte Krasznay Rózsit Pécsent.

— Egy tűzérzészlős nagy ezüstérme. Amint már megírtuk, Salkovszky Imre okl. mérnök tűzérzészlős, Salkovszky Ferenc dr. vármegyei tiszti főügyész fia, aki 8 hónapja mint tűzérzészlős megfigyelő a híressé vált Doberdói fensikón teljesít szolgálatot, — egy előre tolt állásból lelőtt egy olasz

repülőgépet. A király most az ellenség előtt tanúsított vitéz és eredményes magatartásáért a nagy ezüst vitézségi éremmel tüntette ki.

— A tüdővész elleni liga. Somogyi Béla cs. és kir. kamarás alispán *e hó 6-ára* értekezletet hívott egybe, melynek célja volt a tüdővész elleni ligának vármegyének területén való megalakítása. Az értekezleten vármegyének legmesszibb fekvő vidékeiről is számosan jelentek meg. Ivánka István főispán lelkes bevezetése után Kohn Márk dr. vármegyei helyettes főorvos ismertette az alakulás üdös voltait, mire a központ által küldött alapszabályokat megfelelő helyi módosításokkal megalkották. Az értekezlet a megalakulást kimondatta, és a liga szervezését a nagy arányban megindult taggyűjtés befejezése után fogja megalkotni. Schreiber Aladár esperes plebános indítványára elhatározta az értekezlet, hogy feliratilag kéri meg a bíboros hercegprímást, és a többi felekezeti hatóságokat, a templomokban az állandó perselygyűjtés megengedése iránt. Igazán nemesebb könyörületesebb cselekedetet senkisésem végezhet, mintha az emberiség legnagyobb ellensége, a tüdővész leggyűrűsére irányuló eme egyesülésbe lép és ezzel az ügy egy-egy apostolává szegődik.

— A Hadi-Termény bizománya. A Hadi-Termény részvénytársaság vármegyének területén működő bizománysai sorába felvette Bercezi Jenőt a Fonciére hontvármegyei főügynökét is Ipolyságon.

— Az alispán a tűzveszedelem ellen. Somogyi Béla cs. és kir. kamarás alispán a küszöbön levő aratási, hordási és csépesi időre való tekintettel tűzrendészeti szempontból szükséges intézkedések megtétele céljából elrendelte a következőket: Az 53088. 1888. tűzrendészeti kormányrendeletben előirt tűzrendészeti személek haladéktalanul megtartandók a helyi tűzoltó parancsnokság közbejöttével, mely alkalommal minden háztulajdonos által tartani köteles a tető ereszéig érő létra, csaklya és legalább egytől három hektoliteres hordóban víz megléte műhelyek, üzletek, pincék azok padlásai és udvarok tűzrendészeti szempontból megfelelnek-e, azokban robbanó anyagok és könnyen gyúló anyagok fojhalmozva nincsen-e szigorúan ellenőrzendő. Különösen figyelmeztetendő a lakosság, hogy istállóban, padlason csakis elzárható lampással járhatnak; szériú kertekben és a hordás ideje alatt a dohányzás szigorúan tilos. A tűzoltó szerek amandóan keszenletben és használható állapotban legyenek, azok idonkent kipróbálandók. Minden gazda akinek gabonája van, köteles a közsegi előjárásnál a hordás megkezdése előtt bejelenteni, hogy gabonáját mely helyen, illetve szériú olajtja csépeitett. Minden szériú érdekelt gazda korra való tekintet nélkül köteles a szériú beosztás szerint éjjeli őrséget alni, illetve alítani. Tartoznak a szériú érdekelt gazdák közösen gondoskodni, hogy a szériú szükséghez kepest 1—3. kádban állandóan víz 1—2. létra és legalább két ponyva legyen keszenletben. A gabona kazlak minden oldalra 4 méter, az országúttól 10 méter távolságra rakható. A szériúkre éjnek idején senki sem bocsátandó, gyanus egyének előjáráság ele állítandók. Minden gazda a saját jól felfogott érdekében szigorúan ellenőrizze, hogy hordás közben kocsissa, vagy mellette mezőgazdasági munkálatok végzésére rendelt foglyok a hordás tartalma alatt a megrakott kocsikon és benn a szériúkertben ne dohányozzanak. A szériúkon leendő örködés beosztását a közsegi előjáráságok a helyi tűzoltó parancsnoksággal egyetértve tartoznak eszközölni, oly figyelmeztetéssel, hogy a szériú érdekelt gazda vagy annak helyettese korra való tekintet nélkül kirendelendő kinek joga van azonban maga helyett mást állítani, azonban az így állított helyettesért

az illető felelős, megjegyzendő, hogy az így állított helyettes csak megbízható és feltétlen tisztességes egyén lehet. Jelen rendelet ellen vétők, vagy nem pontos teljesítők a vármegyei tűzrendészeti szabályrendelet 44 §-ában előirt büntetéssel büntetendők, mely befolyó bírság ugyanezen §. értelmében tűzrendészeti célokra fordítandó

— Szegény gyermekek nyaralása. A főváros szegénysorsu és tüdülésre szoruló iskolásgyermekek közül több mint 300 vitt üdülőtelepeire a Budapesti Szün.dei Gyermektelep Egyesület. Egy csoport jött Hegybányára s a második Zebegénybe. Az egyesület vezetősége képviseltette magát a bucsuzatásnál, amelyen persze ott volt a sok szülő is, akik meghatottan intettek bucsut gyenge szervezeti gyermekeiknek az egészséges viszontlátás biztató reményében.

— A 39—50 évesek pótsorozásai. A honvédelmi miniszter rendeletet, intézett valamennyi magyarországi vármegyei és városi törvényhatósághoz a harmadik népfőlkelési bemutató pótszemle második részé végett. A rendelet értelmében az 1877—1866. évi születésű egyénekre nézve — kivéve azokat a járásokat, amelyekben a bemutató szemléket a gyorsított eljárás mellett már június 27-től kezdve megtartották — nem az idei augusztus 21-től szeptember 12-ig, hanem augusztus 29-től szeptember 21-ig terjedő időben tartják meg a pótsorozásokat.

A signum-laudis.

Egyik felvidéki kis falunkban éppen akkor állt be egy paraszt-asszony a tekintetes asszonyhoz, mikor az könnyes szemmel olvas egy levelet:

— Már mér tetszik megint sirni? — kérdi a néne, — hiszen az ifiur irt, látom.

— Nem tudok rá gondolni sírás nélkül! Feltesége, három gyermeke maradt itthon. Most már a kórházból ir — mondja még mindig könnyezve a tekintetes asszony. — Azt írja, a s-be szépen begyógyult és most a kórházban megkapta a signum-laudis-t.

A néne elszomorodik egy pillanatra. De aztán kiderül az arca:

— Hm, az baj! De csak kerüljön egyszer haza, az öreg doktor majd kigyógyítja abból is!

— Uj Dunahíd Hontban. A Máv. igazgatósága és az Osztrák Álamvasutak igazgatósága új hidat építtetnek Ausztria és Magyarország között. A híd Marchegg-től Dévényig vezet. Az összköltség másfél-millió korona. A közigazgatási bejárás a napokban volt. Azonkívül új hidat terveznek Dunaföldvár és Solt, továbbá Nagymaros és Visegrád között. Persze ezek a munkálatok csak későbbben kerülnek kivitelre.

— Szökött katoná. Krátki György felsődacsólamai népfelkelő a cs. és kir. 26. gyalogezredtől megszökött. H. Imay László főszolgabíró nyomozását elrendelte.

A HONTI LAPOK panaszkönyve.

(E közérdekű felszólalásokra nyitott rovat közleményeinek tartalmáért a cikkíró felelős.)

A kórházi igazgatóság figyelmébe.

Jól felszerelt kórházunk egyik hiányára akarok rámutatni az alábbiakban. Az ottan ápoló katonák sértájuk és a szabad levegőn való tartózkodásuk közben nem tudnak leülni, mert az egész terjedelmes és szépen ápoló kórházi kertben nincsen egyetlen pad. A sebesült és beteg vitézek tehát ha elfáradnak, kénytelenek a földre vagy fűre telepedni, a mi nekik sem mindig kellemes, de az arra menőkben a szánakozás érzetét ébreszti. Nehány padot kér a beteg hősöknek

—Egy emberbarát.



NYILTTÉR.

Köszönetnyilvánítás.

Fogadják a magam, nőm, gyermekem és az összes rokonság nevében, mindazok akik, forrón szeretett hősi halált halt mostoha fiam Földessy Mihály tüzér hadnagy elhunytá alkalmából részvétüket akár szóban, vagy írásban kifejezni szivesek voltak, ezúton őszinte szívből jövő köszönetünket.

Janák Sándor.

Nagyszerűen bevált a harctéren küzdőknél és általában mindenkinél mint legjobb

fájdalomcsillapító bedörzsölés

meghülés, rheuma, köszvény, influenza, torok-, mell- és hátfájás stb. eseteiben

Dr. Richter-féle

Horgony-Liniment.

oapsici
compos.

Horgony-Pain-Expeller pótléka.

Üvege K -80, 140, 2--.

Kapható gyógyszerárakban vagy közvetlenül az „Arany oroszlánhoz” címzett Dr. Richter-féle gyógyszerárakban, Prága I, Elisabethstr. 5.
Naponkénti szétküldés.



Fedák
cipőkrém

4 ÜVEGTÉCELY
A LEGNAGYOBB
HÁZTARTÁSBAN
EGY
HÓNAPRA
ELEGENDŐ.
ÁRA
1 KORONA

SAJÁT
Fedák
cipőkrém
EGY HÓNAPRA ELEGENDŐ

VAJ.

Naponta édes tejszínből frissen készült magyar és a legjobb dán vaját ajánlunk.

Póstaesomag $4\frac{1}{2}$, $\frac{1}{4}$, $\frac{1}{2}$, $\frac{1}{4}$, $\frac{1}{8}$, $\frac{1}{10}$ adagokban, vagy dán vaj 51 kgos eredeti hordókban.

Nagyobb rendeléseket vasuton eszközölünk

Legkisebb rendeléseket is a legpontosabban teljesítünk.

Kérjük próbarendelést eszközölni.

Egyesült fővárosi tejkereskedők
Budapest, Lujza-utca 22. sz.

2-4

ORVOSOK

ajánlják, mint legalkalmasabb köhögési szernek

KAISER-féle mell karamellát

a három fenyővel.

Milliók használják

Köhögés

rekedtség, elnyálkásodás, . . . számarhurut, katarus, . . . nyakfájás ellen, továbbá meghűlés elleni megóvásra, azért üdvözli minden harcos!

6100 bizonyítvány orvosoktól és magányosoktól bizonyítéka a biztos hatásnak.

Étvágygerjesztő, jóízű bonbonok. Csomagja 20 és 40 fill., doboza 60 fillér. Kapható minden gyógyszerárakban és drogériákban. Ahol ez nincs ott forduljanak direkt

Fr. Kaiser, Bregenz (Voralberg)

fogolytáborok!

Kórházak!

Aradalmak!

részére

Sanitéc
kenőcs

ideális tetűirtószer, úgy az emberen, mint az állatokon előforduló

ÖSSZES

tetűfajokat teljesen kiirtja. Kapható 1 koronáért patikákban és drogériákban. Nagyban: Auber gyógyszerárak, Mohács.

Ragályok ellen

most igen alaposan kell védekeznünk, mert kolera, vörheny, kanyaró typhus, himlő és egyéb ragályos betegségek most fokozottabb erővel lépnek fel, mint más időkben, miért is szükséges, hogy minden háztartásban egy megbízható fertőtlenítő szer kéznél legyen. A jelenkor legmegbízhatóbb fertőtlenítő szere a

LYSOFORM

szagtalan, nem mérgező, olcsó és eredeti üvegekben 1-25 kor. ért minden gyógyszerárakban és drogériákban kapható. Hatása Löffler, Vertun, Pertik, Vas stb. intézeteinek vizsgálatai szerint gyors és biztos, miért is az összes orvosok beteggyógyítására, antiseptikus köztözekeknél (sebekre és daganatokra), kéz- és arcmossásra és ragályok elhárítására stb. mindenkor ajánlják.

Lysoform-szappan

finom, gyenge pipereszappan lysoformot tartalmaz és antiseptikus hatása. Alkalmazható a legkényesebb bőrre is: szépíti, megpuhítja és illatossá teszi a bőrt. Egy kísérlet és Ön a jövőben kizárólag ezen szappant fogja használni. Ára 2 korona.

Fodermenia Lysoform

erősen antiseptikus hatása szájbizt rögtön és nyomtalanul eltünteti és a fogakat konzerválja. Használható továbbá orvosi utasítás szerint toroklobnál, gégebántalmaknál és nátha esetén gurgulázásra. Néhány csepp elegendő egy fél pohár vízre.

Eredeti üvege 2 korona.

Az összes lysoformkészítmények kaphatók minden gyógyszerárakban és drogériákban. Kivánatra bárkinek ingyen és bérmentve megküldjük az „Egészség és fertőtlenítés” című érdekes könyvet.

Dr. Keleti és Murányi

vegyészeti gyára, Újpesten.